

ОТЗЫВ

на автореферат Лялюк Анны Александровны
"Аббревиационно-ономасиологическое поле «строения»,
представленной на соискание учёной степени кандидата филологических наук по
специальности 10.02.01 – русский язык

Широкое распространение аббревиатур в текстах различных функциональных стилей современного русского языка продуцирует необходимость их детального рассмотрения. Традиционные концепции, репрезентирующие взгляды лингвистов на явления аббревиации, не дают исчерпывающего представления о данных единицах. В современных условиях функционирования разного рода сокращённых единиц возникает необходимость разработки нового подхода к их анализу. В рамках представленной диссертационной работы и осуществляется комплексный анализ аббревиатурных наименований, реализуемый в рамках научной парадигмы Донецкой дериватологической школы, который значительно расширяет представление об аббревиатурах и их семасио-ономасиологическом потенциале.

Автор диссертационного исследования акцентирует внимание на комплексном описании аббревиатурных наименований одного понятийного поля – аббревиационно-ономасиологического поля «строения» в современном русском языке.

Аргументированность вынесенных на защиту положений, соответствующих цели и задачам диссертации, обладающих научной новизной, свидетельствует о верной стратегии исследования.

В первой главе *«Понятие об аббревиации в лингвистике»* представлены различные точки зрения на процесс аббревиатурного словоизводства, изложены основные аспекты традиционных и новых концепций в области аббревиации. Представлены основы синхронного анализа аббревиатурных наименований.

Во второй главе *«Ономасиологический и полевой подходы к исследованию аббревиатур»* рассматривается возможность семасио-ономасиологического описания аббревиатур, способствующая комплексному подходу к исследованию представленных явлений. Автором вводится понятие «аббревиационно-ономасиологическое поле» и обосновывается необходимость его выделения.

В третьей главе *«Текстовая эквивалентность сложносокращенных слов аббревиационно-ономасиологического поля «строения»* описываются способы репрезентации аббревиатур и эквивалентных им словосочетаний, анализируются возможности их структурно-семантической представленности и особенности взаимосвязи данных единиц на синхронном языковом срезе.

Существенных недочётов в работе не выявлено.

К недостаткам работы следует отнести небольшое количество фундаментальных трудов учёных, взятых автором за основу. Также в работе имеется незначительное количество технических недочётов (например, опечатки).

Важно отметить практическую значимость полученных результатов, которые

могут быть успешно применены как при преподавании вузовских курсов лексикологии, ономасиологии, словообразования, когнитивной лингвистики, так и в лексикографической практике.

Основные положения диссертационного исследования апробированы на конференциях различных уровней и представлены в 7 статьях, в том числе – в ведущих научных изданиях ВАК МОН РФ и ВАК МОН ДНР (3 публикации), что подтверждает лингвистическую ценность представленной работы.

На основании вышеизложенного считаем, что диссертационное исследование А. А. Лялюк на тему "Аббревиационно-ономасиологическое поле «строения»" представляет собой научно-квалификационную работу, в которой содержится решение задач, имеющих существенное значение для филологии, и соответствует критериям, установленным действующим Положением о порядке присуждения научных степеней, утверждённым Постановлением Совета Министров Донецкой Народной Республики № 2-13 от 27 февраля 2015 г. Автор диссертации, Анна Александровна Лялюк, заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – русский язык.

Кандидат филологических наук
(специальность 10.02.01 – русский язык),
доцент кафедры русского языка

ГОО ВПО ДОННМУ

ИМ. М. ГОРЬКОГО

Донецкая Народная Республика, 83003,
Г.Донецк, пр. Ильича, 16.

larisa.yevg@mail.ru

+380713689621

Шокотько Лариса Евгеньевна

Согласна на автоматизированную обработку персональных данных

Шокотько Л.Е.

